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Уз вя дзен не да моў, бу даў нiц тва ву-

лiц, транс парт ных раз вя зак, iн жы-

нер ных се так, ка пi таль ны ра монт 

Тэ ат ра юна га гле да ча, Ло шыц ка га 

па ла ца куль ту ры, баль нiц, школ... 

Усё гэ та — спра ва рук спе цы я лiс-

таў Упраў лен ня ка пi таль на га бу-

даў нiц тва Ле нiн ска га ра ё на Мiн-

ска, якiм го рад да вя рае ства рэн не, 

ра монт i ўдас ка наль ван не мно гiх 

ста лiч ных аб' ек таў.

Усё, што трэ ба го ра ду
Пра цы ха пае роз най. На ват ка лi бу-

ду ец ца не вя лi кi дом, ка ля яго пра ду-

гле джа на ства рэн не пе ша ход ных i ве-

ла сi пед ных да ро жак, пад клю чэн не да 

ка му нi ка цый, ар га нi за цыя пра ез даў. 

Пад час ушчыль нен ня за бу довы ўпа-

рад ку юць i пры да ма вую тэ ры то рыю. 

I за ўсiм гэ тым трэ ба са чыць, каб у час 

i да ку мен та цыя бы ла га то вая, i ра бо ты 

ад гра фi ка не ад ста ва лi, i ма тэ ры я лы 

свое ча со ва па сту па лi.

У асноў ным УКБ бу дуе жыл лё непа-

вы ша най кам форт нас цi — як «па нэль-

кi», так i кар кас ныя кан струк цыi, у тым 

лi ку для шмат дзет ных сем' яў. У кан цы 

2019-га вось та кi дом зда лi. А ў жнiў нi 

бу дзе скон ча ны 336-ква тэр ны «ка мер-

цый ны» бу ды нак. Ца на на не ру хо масць 

пры про да жы ў та кiм до ме фар мi ру ец-

ца на рын ку жыл ля. Кар кас бу дын ка — 

з бе то ну, за поў не ны га за сi лi кат ны-

мi бло ка мi, ёсць пад зем ная ста ян ка. 

Ква тэ ры тут бу ду юц ца без унут ра на га 

аздаб лен ня, ад нак усе iн жы нер ныя сет-

кi да па мяш кан няў пра ве дзе ны i ўста-

ля ва ны ба та рэi.

Сё ле та збi ра юц ца па чаць бу да ваць 

яшчэ два да мы для тых, хто мае па трэ-

бу ў жыл лi.

— З 2020-га па ра шэн нi Мiн гар вы-

кан ка ма ўсе дзяр жаў ныя за бу доў шчы кi 

пач нуць бу да ваць жыл лё толь кi для 

тых, хто мае ў гэ тым па трэ бу. Але ж 

мы мо жам ра бiць усё, што трэ ба го ра-

ду, — рас ка заў Сяр гей МIР ГА ЛОЎ СКI, 

ды рэк тар УКБ Ле нiн ска га ра ё на 

Мiн ска.

Шко лы, да ро гi, па лi клi нi кi
Увесь план за бу довы мiк ра ра ё наў 

Ло шы ца-7 i Ло шы ца-5 рас пра цоў ва ла 

УКБ. Ця пер спе цы я лiс ты за кан чва юць 

да рож ную i сет ка вую iнф ра струк ту ру ў 

мiк ра ра ё нах Ло шы ца-7, Ло шы ца-8.1, Ло-

шы ца-8.2, Ло шы ца-5. Гэ та ка ля ча ты рох 

кi ла мет раў, на пра ця гу якiх пра клад ва юц-

ца iн жы нер ныя сет кi, ро бiц ца асвят лен не, 

ар га нi зоў ва юц ца на зем ныя i пад зем ныя 

пе ша ход ныя пе ра хо ды, ве ла да рож кi 

згод на з тэх нiч ны мi ўмо ва мi.

— Ка пi таль на ра ман ту ем так са-

ма аб' ек ты куль ту ры i ахо вы зда роўя, 

на ву чаль ных уста ноў. Рэ кан стру ю ем 

6-ю цэнт раль ную ра ён ную клi нiч ную па-

лi клi нi ку Ле нiн ска га ра ё на. Ле тась скон-

чы лi цеп ла ма дэр нi за цыю 134-й га рад-

ской шко лы. Ця пер тое ж са мае ро бiм у 

123-й шко ле: уцяп ля ем фа сад, мя ня ем 

вок ны, стра ху. Да 1 ве рас ня спра вiм ся. 

А ле там пла ну ем па чаць ра бо ты i ў шко-

ле № 164, — па дзя лiў ся Сяр гей Мiр-

га лоў скi. — У шко лах у за леж нас цi ад 

за ка зу ро бiц ца як ка пi таль ны ра монт, 

так i толь кi цеп ла вая рэ абi лi та цыя. 

Ра ней прак ты ка ваў ся ра монт з ад на ча-

со вым на ву чан нем, ця пер гэ та га ня ма. 

Усе вуч нi на час ра мон ту пе ра хо дзяць 

у iн шыя на ву чаль ныя ўста но вы ра ё на. 

Па лi клi нi кi рэ кан стру ю ем па этап на: за-

кры ва ем ад но кры ло i вы кон ва ем усе 

ра бо ты, за тым — на ступ нае.

Ра бо ты ў шос тай па лi клi нi цы, на-

прык лад, раз лi ча ны на ча ты ры эта пы. 

Пер шая, дру гая i чац вёр тая (доб ра ўпа-

рад ка ван не) чэр гi ўжо вы ка на ны. За ста-

ло ся рэ кан стру я ваць трэ цюю чар гу — 

ле вы блок, удак лад нiў Сяр гей СА РА КАЧ, 
на мес нiк ды рэк та ра:

— Ужо па чы на ем ра бо ты трэ цяй чар гi, 

на якiя ад ве дзе ны год. Тут за пла на ва ны 

ка пi таль ны ра монт з поў ным пе ра асна-

шчэн нем — за ме най мэб лi, аб ста ля ван ня. 

Рас пра ца ва ны пра ект на кап ра монт па-

лi клi нi кi № 18, якi мяр ку ем рас па чаць у 

2021-м. Амаль скон ча на рас пра цоў ка 

пра ект на-каш та рыс най да ку мен та цыi на 

кап ра монт дзi ця чых са дкоў № 262, № 446, 

№ 195. У апош нiм, маг чы ма, на ват пач-

нём ра бо ты да кан ца гэ та га го да.

Дзi ця чы са док 
вы рас тае за год

Са жнiў ня 2019-га ўпраў лен не бу дуе 

ў Ло шы цы-9 два са цы яль ныя аб' ек ты: 

шко лу i дзi ця чы са док у ме жах тэ ры то рыi 

ву лi цы Пру шын скiх. У но вым мiк ра ра ё-

не ўжо дзе вяць шмат ква тэр ных да моў, 

яшчэ два зда дуць да кан ца го да, i гэ та 

не ўсё. Та му са цы яль ных аб' ек таў тут 

вель мi не ха па ла. Акра мя сад ка i шко лы 

ў план на перс пек ты ву ўне се ны яшчэ 

адзiн дзi ця чы садок на 130 мес цаў.

— У трох па вяр хо вы са док № 574, 

што бу ду ец ца, во сен ню ўжо пой дуць 

пер шыя вы ха ван цы. Бу да ваць яго па ча лi 

ў жнiў нi, ця пер за кан чва юць апош нi 

па верх. Па ра лель на на бi ра юць штат 

су пра цоў нi каў, а дзе цi тут, мяр ку ю чы 

па аб ста ля ван нi груп, бу дуць на поў нi-

цу рых та вац ца да школь на га жыц ця, — 

па дзя лiў ся iн жы нер тэх на гля ду УКБ 

Ле нiн ска га ра ё на Iван КА ПУ РА.

Гэ та бу дзе су час ны аб' ект на 230 мес-

цаў з ба сей нам, ха рэа гра фiч най за лай, 

кам п'ю тар ным кла сам, пунк там ка рэк-

цый най пе да га гiч най да па мо гi. На ву лi-

цы змес цяц ца 12 гуль ня вых пля цо вак 

(для кож най з груп), а так са ма пля цоў ка 

для вы ву чэн ня ПДР, а ко лер сад ка бу-

дзе гар ма нi ра ваць з афар боў кай най-

блi жэй шых да моў, дзе жы ве мност ва 

шмат дзет ных сем' яў.

Iры на СI ДА РОК, 

Алена ДАЎЖАНОК. 

Фо та Ган ны ЗА НКА ВIЧ.

ДЗЕ ГЭ ТА ВУ ЛI ЦА, ДЗЕ ГЭ ТЫ ДОМ?
Ад каз ве дае УКБ Ле нiн ска га ра ё на Мiн ска

Бы ла ся дзi ба — 
ста ла ква тэ ра

Мiк ра ра ён па чы на ец ца з да рог. Пры нам сi, та кiм чы нам 

ства ра ец ца ста лiч ная Ло шы ца-9, ва кол якой спа чат ку сi ла мi 

УКБ яшчэ ў 2015-м ар га нi за ва лi ма гiст раль ныя сет кi: во да-

пра вод, ка на лi за цыю, лiў не вую сiс тэ му i да ро гi. А ўжо пас ля 

па кры се тут ста лi ўзды мац ца да мы, якiя i да лу ча лi да ка му-

нi ка цый.

— Бу да ва лi ву лi цы Пта шу ка, Ту ра ва, рэ кан стру я ва лi ву лi цу 

Лу чы ны. Та кiм чы нам за каль ца ва лi мiк ра ра ён да рож най iнф-

ра струк ту рай, — па дзя лi ла ся Зоя СТА РА ЖЭН КА, га лоў ны 

iн жы нер УКБ Ле нiн ска га ра ё на. — Ра бi лi пра цяг ву лi цы 

Лу чы ны, у мiк ра ра ё не Ло шы ца-8 збу да ва лi ву лi цы № 3, № 7 i 

№ 8. Ця пер ро бiм ма гiст раль ную ву лi цу Пра ек ту е мая № 1 (3-е 

каль цо). Шы ры ня яе амаль 75 мет раў i кi ла метр у даў жы ню. 
Тут бу дзе па тры па ла сы ў абод ва ба кi, а па аба пал — пе ша-
ход ныя i ве ла да рож кi, зя лё ная зо на. Апош няя атры ма ла ся 
до сыць вя лi кая, бо тут ка лiсь цi ме лi ся пра клас цi трам вай ныя 
пу цi, ад ча го пас ля ад мо вi лi ся.

За вер ша ны пра ект ныя ра бо ты па ву лi цы Пра ек ту е мая № 5, 
Пра ек ту е мая № 6, якiя iдуць ва кол мiк ра ра ё на Ло шы ца-5. 
Рэ кан стру я ва лi част ку ву лi цы Чы жэў скiх, а пра цяг ваць яе, 
згод на з пла нам, ма юц ца па мес цы пры ват най за бу довы, якая 
пе ра тво рыц ца ў мiк ра ра ён Ло шы ца-5. I ў гэ тым пла не ўпраў-
лен не су ты ка ец ца з асоб най i вя лi кай част кай ра бо ты.

— Мы па вiн ны рэа лi за ваць ма ё мас ныя пра вы ўлас нi каў 
пад вор' яў i пра па на ваць iм пе ра ехаць у жыл лё ад па вед ных па-
ме раў цi за браць кам пен са цыю за сваю не ру хо масць, згод на 
з Ука зам № 58, — па дзя лi ла ся Тац ця на КОТ, вя ду чы юрыст 
УКБ Ле нiн ска га ра ё на. — Жыл лё ацэнь ва ец ца па ры нач ным 
кош це, i ка лi роз нi ца па мiж ца ной ква тэ ры i до ма пад знос на 
ка рысць апош ня га, то ўлас нiк атры мае i ква тэ ру, i роз нi цу 
на яў ны мi. У Ло шы цы ёсць не толь кi ся дзi бы, але i двух па вяр-
хо выя да мы — у iх кошт, вя до ма, знач на мен шы.

Пад час рэа лi за цыi ма ё мас ных пра воў па мер ква тэ ры, якая 
пра да стаў ля ец ца ўза мен прыватнага дома, раз лiч ва ец ца зы хо-
дзя чы з агуль най пло шчы до ма ўлас нi ка або ў за леж нас цi ад 
коль кас цi за рэ гiст ра ва ных i пра жы ва ючых чле наў сям'i (па 15 м2 
на ча ла ве ка). Ка лi лю дзей шмат, то ад на сям'я ў вы нi ку мо жа 
рас ся лiц ца i па роз ных ква тэ рах, што для мно гiх вель мi зруч на.

— Амаль усё пры ват нае жыл лё ў гэ тым мес цы ўжо ў та кiм 
ста не, што пры зна на ава рый ным. Там ёсць дамы, якiм больш 
за 100 га доў, — да да ла Зоя Ста ра жэн ка. — Ужо па мет ках 
за цвер джа на га пла на бу даў нiц тва не атрым лi ва ец ца за ха-
ваць гэ тыя до ма ўла дан нi на мес цы, як бы ка му нi ха це ла ся. 
Тым больш што вель мi скла да на бу дзе ўвя заць сет кi, што 

пра клад ва юц ца, з iс ну ю чым прыватным домам, бо дыя метр 

ка му нi ка цый раз лi ча ны на знач на боль шыя маш та бы.

Да кан ца ле та ва УКБ спа дзя юц ца ўжо атры маць пра ект 

на за бу дову Ло шы цы-5.

Тры гек та ры 
для вуч няў

У мікрараёне Лошыца-9 по бач з 

са дам уз вод зяць шко лу, бу даў нiц тва 

якой раз лi ча на на 1,5 го да. Зай мац ца 

тут бу дуць 1020 вуч няў. Ня гле дзя чы на 

тое, што аб' ект па су час ных мер ках лi-

чыц ца ты па вым школь ным бу дын кам, 

яго на паў нен не i па ме ры ўраж ва юць. 

Пад шко лу i яе на ва коль ную iнф ра-

струк ту ру ад ве дзе на тры гек та ры.

— Кар пу сы аб' ек та ў роз ных уз-

роў нях: тры бло кi па тры i ча ты ры 

па вер хi. Асоб ным бу дын кам ро бiц ца 

ба сейн, якi бу дзе яд нац ца са шко лай 

га ле рэ яй на ўзроў нi дру го га па вер-

ха, — апi саў бу ду чую ўста но ву Дзя-

нiс ПО ВАД, га лоў ны iн жы нер БУ 

№ 94 будт рэс та № 1. — Тут бу дзе 

i поў ны на бор спар тыў на га аб ста-

ля ван ня, не аб ход на га для раз вiц ця 

школь нi каў. Ад кры ты ста ды ён на 

ву лi цы з тры бу най на 600 мес цаў, 

пля цоў ка для бад мiн то на, вы ву чэн ня 

ПДР, ва лей бо ла, бас кет бо ла, ха кей-

ная ка роб ка. Унут ры — спарт за ла, 

асоб ная гiм нас тыч ная за ла, за ла 

для аэ ро бi кi, трэ на жор ка.

Па крыц цё ста ды ё на i бе га вых 

да ро жак, да рэ чы, бу дзе ўжо не ас-

фаль та вае, а спе цы яль нае гу ма вае, 

паў пра фе сiй на га ўзроў ню. Тут мож-

на бу дзе без праб лем ар га нi зоў ваць 

спар тыў ныя мiж школь ныя спа бор-

нiц твы. За вер шаць шко лу на па чат ку 

2021-га. Тэ ры то рыю ўпры го жаць 

веч на зя лё ныя дрэ вы i ма лыя ар хi-

тэк тур ныя фор мы.

Ды рэк тар Сяр гей МІР ГА ЛОЎ СКІ з на чаль ні кам ад дзе ла перс пек тыў на га пра ек та ван ня 
Тац ця най СІ ДА РА ВАЙ і на мес ні кам ды рэк та ра Сяр ге ем СА РА КА ЧОМ аб мяр коў ва юць 

план па бу до вы но вых аб' ек таў у Ле нін скім ра ё не.

Мік ра ра ён Ло шы ца-9. 
Бу доў ля шко лы і дзі ця ча га сад ка.

Га лоў ны ін жы не р УКБ Ле нiн ска га ра ё на Зоя СТА РА ЖЭН КА
 і га лоў ны ін жы не р СУ № 94, ААТ «Будт рэст № 1» Дзя ніс ПО ВАД 

кант ра лю юць бу доў лю дзі ця ча га сад ка і шко лы ў мік ра ра ё не Ло шы ца-9.

Су пра цоў ні кі вы твор ча-тэх ніч на га ад дзе ла на ча ле з на чаль ні кам 
Іры най ДА ШЧЫН СКАЙ, вя ду чым эка на міс там Эль ві рай КА МА ЛА ВАЙ, 

вя ду чы мі ін жы не ра мі-каш та рыс ні ка мі Тац ця най ДРО БАТ і Ва лян ці най ЖЫТ КО ВАЙ. УНП 190583113


